

藉着水得救

人类的败坏

该隐谋杀了他的弟弟亚伯之后，我们从圣经看到他并没有真诚地悔改，他丝毫无意要选择神的道路。与之相反，我们看到圣经如此说：

“于是该隐离开耶和华的面……”(创世记4:16)。

我们可以想见这节经文唯一的意思就是该隐停止参与所有的宗教生活。这也意味着他生养的儿女也缺乏敬畏和爱神的教导。因着该隐败坏的榜样，并且儿女也没有受到宗教方面的培养，这位父亲的品行就传给了他的子子孙孙。该隐的后代(包括后裔后来被称为“人的儿女”。

与此同时，神赐给夏娃另外一个儿子来代替被该隐谋杀的亚伯。塞特是一个敬畏神且顺服神的儿子，不断长大成人。从塞特衍生出诸如以诺这样的人，他过着一个敬虔的生活，是这个世界所不配有的人。神让他未经死亡而直接被提，把他接到天上与自己同在。有两个人未曾经过死亡，而被神直接从这个世界提升到天上与神同在，以诺就是其中之一，另一位是以利亚(创世记5:24;希伯来书11:5)。

当耶稣再来接他的教会时，这两个人代表当时在地上的一类圣徒：

“那时，两个人在田里，取去一个，撇下一个。两个女人推磨。取去一个，撇下一个”(马太福音24:40,41)。

“因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音，和天使长的声音，又有神的号吹响。那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人，必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在”(帖撒罗尼迦前书4:16,17)。

挪亚也是塞特的后代。以诺是他的曾祖父。圣经讲到挪亚是“个义人，在当时的世代是个完全人……与神同行”(创世记6:9)。他与周围的人形成鲜明的对比。

只要该隐的后代(人的女子们)与塞特的后代(神的儿子们)没有混杂在一起，地上就没有完全被罪所污染。塞特敬畏神的后裔是“世上的盐”，保守地上免受神的审判。但最终这两族人还是开始通婚，结果整个地上彻底败坏，只有挪亚及其家人不是如此。

神降下大洪水之前地上属灵和道德的光景如下：

5-1

- 1.人的罪恶很大，甚至终日思想的尽都是罪(创世记6:5)。
- 2.世界在神面前也败坏了，其间充满凶暴(11节)。
- 3.人们极度疯狂地吃喝嫁娶(马太福音24:37,38)。

唯一可行的解决方案

由于地上只有挪亚及其全家仍然敬畏神且与神同行。神决定要审判世界，除掉其间一切的不义、败坏和强暴。结果就会产生出一个“新的世界”。这就是神降下大洪水的目的。

神“也没有宽容上古的世代，曾叫洪水临到那不敬虔的时代……却保护了传义道的挪亚一家八口”(彼得后书2:5)。

“故此，当时的世界被水淹没就消灭了”(彼得后书3:6)。

神的计划是要挪亚的后裔遍满全地。

神施行审判之前总是给人们机会可以悔改(从他们的罪中回转过来，修正与神的关系)。注意挪亚被神称为传义道的。神警告挪亚，他将要用洪水毁灭这个世界。他告诉挪亚要建造一艘方舟，并且详细指导他如何建造方舟，包括具体的尺寸(创世纪6:14-16)。很明显，挪亚一边建造方舟，一边向人们传道，警戒他们要转离他们的罪，以便能够逃离将要来临的洪水。

救恩大计的显明

在这个历史事件中，我们可以看到好几个属灵的表记：

1.方舟预表耶稣基督的教会

2.方舟共有三层。这三曾代表耶稣基督的福音以及遵行福音的要求：

福音: 哥林多前书15:1-4

遵行的福音: 使徒行传2:38

耶稣基督为我们的罪受死

悔改(向罪死)

耶稣基督的埋葬

水洗(我们与基督同埋葬，罗马书6:3-4)

耶稣基督的复活

我们被圣灵充满，使我们“复活”过一个新生命

5-2

3.洪水预表水洗：

“……那从前在挪亚预备方舟，神容忍等待的时候，不信从的人。当时进入方舟，藉着水得救的不多，只有八个人。这水所表明的洗礼，现在藉着耶稣基督复活。也拯救你们。这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽，只求在神面前有无亏的良心”(彼得前书3:20,21)。

学员们需要注意到，上面这节经文教导说，洗礼是得到救恩的必要条件。

4.虽然方舟的尺寸非常巨大，但是它只有一扇门。其原因是它预表教会(神属灵的身体)，而教会只有一扇门，进入其间的道路只有一条。耶稣说：“我就是门”(约翰福音10:9)。

耶稣基督的福音

“福音”一词源自希腊文“奥阿格利昂”("euaggelion")，字面意思是“好信息”或“好消息”。这个好消息就是神亲自成为人，以耶稣基督道成肉身来到世间，为我们的罪死在十字架上。他没有停留在坟墓里，而是三天后从死里复活，成为教会永活的头。基督教会不是建立在一个死去的好人的教训之上。我们的创立者是永活的真神。他就是耶稣基督，真正的神！耶稣在启示录一书里面说道：

“又是那存活的。我曾死过，现在又活了，直活到永永远远。并且拿着死亡和阴间的钥匙”(启示录1:18)。

地狱原是神预备那恶者和他的天使受折磨的可怕之地。然而，当人在伊甸园堕落之后，地狱成为那些与神没有正常关系而死去之人永远居住的地方。耶稣告诉我们，他拥有阴间和死亡的钥匙。这意味着他有胜过地狱和死亡的权柄。你难道不想与这样一位拥有如此权柄的人作朋友吗？

挪亚对神的信心

“挪亚因着信，既蒙神指示他未见的事，动了敬畏的心，预备了一只方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义”(希伯来书11:7)。

根据创世记25,6的记载，神尚未降雨在地上。此时全地都受到从地上冒出来的水汽滋润。照我们所知道的，第一次降雨发生于大洪水时期。神告诉挪亚他要降雨四十昼夜(创世记7:4)。他将击杀凡地上有血肉，有气息的活物，无一不死”(创世记6:17)。相信如此猛烈的洪水将要发生确实需要极大的信心。挪亚动手建造神所吩咐的巨大方舟需要更大的信心。据说这艘巨大的方舟有六百英尺长，一百英尺宽，六十英尺高。

5-3

方舟如此巨大的原因在于它要装载地面上的每一类动物。神吩咐挪亚要把洁净的动物每样七对(雌雄各一)以及不洁净的动物两只(一公一母)带进方舟。(犹太人视某些动物不适合食用和献祭。它们就被称为“不洁净”的动物。)

把大多数动物带进方舟的目的是为了使它们在洪水之后遍满全地。洪水之后剩下的洁净动物可以用来献祭和食用。只有在大洪水之后，神才允许食用动物的肉(创世记9:2,3)。

当方舟建造好以后，神对挪亚说：“你和你的全家都要进入方舟……”(创世记7:1)。当挪亚及其全家进入方舟之后，神就把方舟的门关上。于是，“……那一天，大渊的泉源都裂开了，天上的窗户也敞开了。四十昼夜降大雨在地上”(创世记7:11-12)。我们要记得方舟预表了耶稣基督的教会。在大洪水发生的千百年以后，耶稣向所有到他那里的人都发出邀请：

“凡劳苦重担(背负沉重的担子，例如罪、疾病、忧伤的人，可以到我这里来，我就使你们得安息”(马太福音11:28)。

只有当我们进入了耶稣基督教会的“门”以后，我们才会免于遭受神对这个世界的审判。神将再次关上这扇门，不过这次就是救恩之门。神的忿怒将再次倾倒在全地之上。

挪亚的日子与我们今天的日子

我们今天的世界与挪亚的日子非常相象。许多人都对事奉神不感兴趣。他们都忙于“吃喝嫁娶”。他们太专注于满足自己的享乐，而不是讨神的喜悦。全世界的离婚率都在升高。暴力犯罪势力也不断上升。道德败坏，罪恶更是四处蔓延！人的心思意念终日都是邪恶的。

神不得不再次洁净全地，不过这一次要用火来洁净(彼得后书3:6-12)。何时这一切会发生呢？耶稣告诉我们一个兆头：

“挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶(离婚，直到挪亚进方舟的那日。不知不觉洪水来了，把他们全部冲去。人子降临也要这样”(马太福音24:37-39)。

如果你还没有预备好迎接耶稣基督的再来，现在就开始预备吧！现在就是进入方舟(耶稣基督的真正教会)的时间，现在就是免于遭受神将要降下的审判的时候。

挪亚与方舟的事件是圣经当中最完全经受科学证实的事件。对地球不同地层的研究揭示几千年前确实发生了一场大洪水。

5-4

挪亚的儿子

从挪亚的三个儿子即闪、含和雅弗开始，人重新布满了全世界。挪亚在大洪水之后一段时间，挪亚开始操作农业，他种植了一个葡萄园。有一天，他因饮用太多葡萄园的果子而酒醉了。正在他酒醉的时候，他就赤裸着身子睡在帐棚里。他最年幼的儿子含没有好好地尊重他的父亲。他没有帮助自己的父亲遮盖赤裸的身子，他似乎是在嘲笑他。然而，其他两个儿子则倒退着走进帐棚，盖住他们父亲赤裸的身子。

当挪亚醒过来知道小儿子所作的事情后，他向他发出了一个咒诅，却给他的哥哥们祝福。含将成为一个作奴仆的种族：“必给他弟兄作奴仆的奴仆”。闪的后裔蒙神祝福。那蒙应许的弥赛亚(耶稣基督)将从他的后代而出。雅弗从神领受应许，将要扩张，并且住在闪的帐棚里(创世记9:18-27)。

含的后代大部分居住在非洲和阿拉伯地区。闪的后代居住在亚述，雅弗的后代经过小亚细亚到了欧洲。

表记、图象和影子

“表记”一词的定义如下：“代表另外一个尤其是后来才出现或发生的事情的人物、事件或事情。”

“影子”一词的定义如下：“将要发生的事情的兆头或记号”。

“图象”一词的定义如下：某件事情的概略或雏形；一个人或东西的形象；一个描述、图表或图片。

表记、影子或图象用来教导一些比它们本身更为重要的属灵事件或真理。

例如：

请再细读第五课第三页顶头的经文。彼得在教导水洗的重要性时，用洪水作为一个例子。他写道，这八个人藉着水得救，这就是我们论到救恩时表明水洗的重要性的一个图象：“这水所表明的洗礼……也拯救你们。这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽，只求在神面前有无亏的良心”(彼得前书3:21)。

把历史上的这个事件当作一个属灵的功课，我们也可以看到方舟如何预表教会。他们必须进到方舟才能得救。我们必须进入教会(不是教会的建筑物，而是属灵的身体)才能得救。方舟上只有一扇门，教会也是如此。耶稣就是这扇门！正如我们已经看到的，方舟的三层舱代表福音的三个部分：死亡、埋葬和复活。

在接下来的几课里，我们将看看约瑟、摩西和约书亚如何预表耶稣基督。我们将研究会幕以及其中所有的物件、献祭以及神赐给摩西的所有旧约律法，看看它们包含的属灵真理，因为“律法既是将来美事的影儿……”(希伯来书10:1)。

5-5

当我们意识到创世记所记载在这两千五百年历史当中发生的每一件事情都是我们可以引以为戒的范例时，我们再也不觉得旧约圣经沉闷枯燥：

“他们遭遇这些事，都要作为监戒。并且写在经上，正是警戒我们这末世的人”(哥林多前书10:11)。

词汇：

劝勉 建议、辅导和警戒
提升 在这里的意思是未经死亡就被提到天上的事件
对比 非常显著的差别
复活 从死里复活过来，或是生命恢复过来
布满 重新充满
道德败坏 不好或低级的行为，例如性方面的罪
强暴 杂乱无章，没有秩序，骚乱，残暴